

# 往届家长普及“三位一体” 给备考的你一点启迪

萌: 今年三位一体招生考试已经拉开了序幕。第一次参加的考生和家长,面对三位一体的招考规则,有着各自的困惑。

主持人: 是的。三位一体综合评价招生考试,以考生的高考成绩、学考成绩、高校综合测试成绩相结合进行录取的升学模式,被许多学生和家

长视为高考的另一重保险。萌: 三位一体招生考试,对有的人来说,是一条捷径;但对有的人来说,它是系在身上的安全绳。我的孩子就属于第二种。

主持人: 你家孩子也是通过三位一体考上大学的?

萌: 是的,也可以说是三位一体招生考试让我的孩子有了上大学的机会。如果回到高三,我家孩子现在就读的学校对那时的他来说,应该是很轻松就能考上的,所以一开始这所学校压根就没有在他的计划列表中。但因为离报考的另一所学校不远,所以抱着试试看的心态,参加了这所学校的三位一体招生考试。万万没想到,高考成绩出来后,这所学校却成了把他这个差点

溺水的人捞上岸的救命之地。

主持人: 孩子的高考成绩比预想的低了?

萌: 是的,比学校高考正常录取线低了几十分。而学考成绩折算后比较高,面试成绩也非常好,所以,如果那时他没有参加这所学校的三位一体招生,肯定会失去就读的机会。在此,我有些经验要分享给大家。

主持人: 什么经验?

萌: 首先在院校的选择上,建议分层次报考。在此之前,我们可以对自己的高考成绩进行一个预估,然后参照近两年的高考分数线,一个层次选择和预估分数基本一致或稍低点的学校,另一个层次选择高出几十分的学校。这样做的好处是,我们既有了保险,又保留了进入另一所凭裸考可能考不上的学校的机会。在这两个层次中,挑选出符合自己报考标准的学校,比如学考成绩是否符合,有没有学校承认的奖项等。

主持人: 除了这些还有什么需要注意的?

萌: 通过初审之后,就是面试,这

就要看你的临场发挥。面试中有一个重要的点,就是要有礼貌,不仅是对老师表现得有礼貌,比如在别人发表意见时,你要耐心倾听;在回答问题时,要提出一个新颖合理的观点,不要为了与众不同而与众不同。如果不能充分说服别人,反而会显得你不合群和傲慢。

主持人: 按照你的说法,学生可以根据首考和平时成绩,预估高考成绩区间,再对照目标高校往年平行志愿的录取数据,如果不能或不一定能超过这个分数,但学考成绩满足要求,可以通过三位一体冲一冲;如果平时成绩浮动大,发挥不太稳定的学生,也可以根据实际,考虑能够保底的院校。

萌: 是的。不是每一位同学都适合报考三位一体,而要根据自己的学考成绩、首考成绩和预估高考成绩,理性选择是否参加,而不是盲目报考,耗费精力。我觉得,在选择报考哪所院校的三位一体时,除了要确定自己的学考成绩和往年的录取标准之外,还要考虑自己的感受,问问自己对这所学校是不是真的喜欢和向往,这也很重要。希望能给今年报考的考生一些帮助和启迪。

## 增强防骗 免疫力 守好养老 钱袋子

平平淡淡: 3月15日,贵报第3版刊出《请关注老年人消费权益》的图片新闻,提到要加强老年人消费权益保护的重要性,我觉得提醒得很好。在生活中很多骗子都会选择老年人作为诈骗对象,部分老年人也确实要比其他群体更容易上当受骗。

主持人: 近年来,针对老年人的骗局越来越多,作案手法也是层出不穷。

平平淡淡: 是的。去年,我妈参加了一个净水器免费送的促销活动。净水机不要钱,然而滤芯却花了3600元。安装净水器后,妈妈觉得效果不明显,要求退货退款。可钱才退

了一半,却联系不上售后人员了,这让我们恼火不已。

主持人: 对已经发生的老年人上当受骗的事情,家里人要以此为案例,对老年人进行有说服力的教育,以防止更多的老年人重蹈覆辙。

平平淡淡: 阅历深、社会经验丰富的老年人反倒成为骗子的主要猎取目标,此事看似不可思议,实际上并不奇怪。

主持人: 你有什么见解?

平平淡淡: 首先,老年人退休在家,与社会接触较少,对社会中很多复杂的

现象知之不多,容易被骗子花言巧语所蒙骗;其次,随着年龄增长,老年人生理机能有所衰退,分析判断能力减弱,对花样日新月异的骗术不易识别。

主持人: 不法分子正是利用老年人信息闭塞、渴望健康、认知较弱、同情心重等特点,骗取老年人钱财。

平平淡淡: 对的。因此,相关部门必须充分发挥自身职能,开展全方位的系列防范养老诈骗宣传,不断提高防范养老诈骗知识的知晓率和普及率,增强老年人防骗免疫力,守好养老钱袋子,才能不断提升老年群体的获得感、幸福感、安全感。

## 出于礼貌与他握了一下手 相亲男回家洗了10分钟

小燕子穿黑衣: 我已经30岁了,最近在忙于相亲。前几天,我姑姑帮我介绍了一名男生,约在一家餐厅见面。

主持人: 感觉怎么样?

小燕子穿黑衣: 这名男生个子挺高,长得精神,谈吐也大方,是我理想中的类型。刚开始,我们有说有笑的,但当我说出我的职业是护士时,我注意到他的脸色突然之间就变了,说话也开始变得拘谨。

主持人: 什么原因知道吗?

小燕子穿黑衣: 我姑姑去问,为何他突然之间对我的态度发生了这么大的变化,得到的答案也是始料未及。

主持人: 答案是什么?

小燕子穿黑衣: 原来,他有洁癖。他认为,护士行业都与病人打交道,他受不了。

主持人: 之前没有跟他提过你的职业?

小燕子穿黑衣: 没说,因为首先考虑的是两人有没有眼缘。那次见面,我礼节性地和他握了一下手,听说他回家洗了10分钟。

主持人: 接下来,你有什么打算?

小燕子穿黑衣: 我俩也只能告吹了,虽然他的某些行为让我感觉不舒服,但我尊重他的个人习惯以及思维方法。不能把个人意志强加于别人,特别在婚恋一事上。

说说大小事  
聊聊烦心事  
侃侃新鲜事

138600110

## 坐网约车 忘了付费 司机凌晨3时 打电话要钱

星星心晴: 前晚,我去吃饭,把付款的事给忘了。没想到,凌晨3时,对方打电话找我要了。

主持人: 什么费忘付了?

星星心晴: 车费。前晚,我跟朋友约好去吃饭,由于公司有点事耽搁了一段时间,朋友还打了好几个电话催促。忙完已经7时多了,临出发前,我在手机上预约了一辆网约车。

主持人: 怎么忘的?

星星心晴: 一上网约车,司机就打开了话匣子:看你很急的样子,我开快点吧。谢谢你啊。不过,还是要安全第一。在等红绿灯时,司机转头看了我一眼,又回过头说道,美女,我发现你还挺漂亮的,特别是笑的时候。听到这话,我虽然是笑容满面,但心里被吓得一愣。

主持人: 夸你还被吓一愣?

星星心晴: 这司机估计还没我大,跟一个大姐搭讪搭得这么起劲,弄得我都不知道怎么接了。

主持人: 你几岁了?

星星心晴: 我40多岁,孩子都上初中了。一路上,司机跟我聊个不停,搭讪的兴趣越来越高。最后,弄得我不得不假装闭目养神,这才从这不愉快的一幕中解脱出来。

主持人: 也许你只是遇到了一位健谈的司机。

星星心晴: 到达目的地后,我一边下车一边跟网约车司机说,我回头手机付款。后来,我跟朋友们吃完饭,又是聊天又是唱歌,玩得完全忘记付款这事了。当晚,快到凌晨的时候,我终于回到了家。刚睡了一会,手机铃声突然响了起来,我迷迷糊糊接了电话,对方自称是晚上送我的那个网约车司机,提醒我8元车费没付,并想伺机跟我加个微信。这司机也是醉了,这大半夜的打电话来催钱,还借口搭讪,这种操作让我很无语。

**金华艾克医院**  
诊疗科目: 内科、外科、妇产科、妇科专业、医学检验科、医学影像科、中医科、肿瘤科专业、内科专业、肾病专业、内分泌专业、康复医学专业。  
地址: 金华市婺城区金磐开发区安文路326号  
电话: 0579-82235120 金医广[2023]第03-13-003号